

2011.8.31

星期三 | 农历辛卯年八月初三 | 第3829期 | 今日8版

国内统一刊号:CN33-0019 | 邮发代号:31-25 | 订阅热线:0571-85213260

网址: <http://zjfb.zjol.com.cn> | 邮箱: zjfb@vip.sina.com | 新闻热线:0571-87054420 13857101115

浙江法治在线: www.zjzol.com.cn

李强一行考察宁波社会管理创新示范点

■本报记者 朱兰英

本报讯 昨日,省委常委、秘书长、政法委书记李强与参加全省加强和创新社会管理推进会的代表,实地考察了宁波市4个社会管理创新示范点。省委常委、宁波市委书记、市人大常委会主任王辉忠等省市领导陪同考察。

在宁波市鄞州区钟公庙街道社会管理服务中心,李强一行详细了解了中心的服务内容、人员配置以及日常运作。该中心融合了综合治理和公共服务的两大内容,设有16个便民窗口,整合了多个职能部门的功能。

当了解到中心设立了安监局,探索出基层公共安全监管新模式时,李强与工作人员进行了长时间的交谈。他问:街道最突出的安全隐患是什么?你们从哪个角度进行监管,比如一家食品企业,怎样从日常的监管中保证食品安全?他告诉工作人员,要熟练掌握法律法规和安全生产、公共安全知识,才能发现隐患、保证安全。“在街道建立公共安全监督管理所,是将监管的触角延伸到了最基层,实现安全监管重点从偏重事后处理到更加重视源头治理的转变,是一种很好的尝试。”

“社会矛盾集中在哪些领域,主要的原因是什么?”李强询问了街道社会管理中心化解矛盾纠纷、接待信访人员的情况。他说,化解社会矛盾、维护群众权益,是加强和创新社会管理的重要内容,一定要最大程度地发挥基层司法所和信访办在化解社会矛盾中的重要作用,最大限度地把问题解决在基层。

有事情“拨一拨就灵”。宁波市81890社会服务平台为宁波市民提供24小时的免费需求信息服务,几乎涵盖了群众日常生活所需要的所有内容。一些代表现场拨打了81890,结果在2秒内接通。“一条线串起了这么多服务,确实很了不起。”李强仔细询问了中心的服务流程,勉励工作人员继续整合服务资源,尤其要为老年人、残疾人等群体提供方便。

宁波海曙区社会组织服务中心,是全省首家社会组织服务中心。在这里,政府一方面向社会组织购买服务,另一方面建立公益创投机制,扶持一些正在蹒跚起步的社会组织。一个名为“星星的孩子”的社会组织在这里完成了其发展壮大过程:从一个家长自发组成的QQ群,成长为宁波市自闭症孩子家长互助会,最近还开通了宁波市首个自闭症网站。

听到这些,李强十分欣喜。他说,社会管理需要社会协同、公众参与。宁波海曙区成功搭建了一个社会组织参与社会管理和公共服务的平台,有效地推动了公益类、服务类社会组织快速发展,并培养了一大批具有公益意识的热心公民。这样的创新举措很有意义。

省委政法委副书记宋光宝、巫波伦、刘树枝,省公安厅厅长孙建国,省委610办公室主任楼志浪以及省直机关和市、县(市、区)相关负责人参加考察活动。



激流如泻 民警如柱

■通讯员 李省吉 摄

受今年第11号热带风暴“南玛都”影响,安吉县遭遇短时局地强降雨,造成部分山体滑坡、少数房屋倒塌、路面严重积水,群众受困、交通堵塞等险情。

安吉警方第一时间组织警力开展抢险救灾工作,加强巡逻救助、帮助受灾群众转移、疏导道路交通,确保人民群众生命财产安全。



萧山区司法局被司法部授予集体一等功

亮点:法律服务超市化 各行都有和事佬 小企业有律师团 特色:“民生套餐”便民利民惠民服务创先争优

■本报记者 王春芳
通讯员 施蔚平 李子云 沈雅红 姚德兴

本报讯 昨天上午,在杭州萧山区司法局被司法部荣记集体一等功的庆功大会上,司法部党组成员、政治部主任张彦珍为萧山司法局授此殊荣。省司法厅党委书记、厅长赵光君出席大会并讲话。

会上,司法部组织培训局副局长邵炳芳宣读了司法部《关于为浙江省杭州萧山区司法局等5个单位记集体一等功的决定》。萧山司法局局长瞿建成介绍说,今年是萧山司法局建局30周年。30年来,萧山司法行政人不断探索,走出了一条新时期的发展路子:金融危机时,在全国率先建立了律师与企业对接、专门为企业发展服务的“法律服务产业发展中心”;为化解农村矛盾,确保小事不出村、大事不出镇,成立了全国首批农村“和事佬”协会,在全省最早实现乡村(社区)法律顾问全覆盖;成立了专门为老百姓提供“一站式”公益法律服务的萧山司法行政法律服务中心、专门为

外来务工人员服务的法制教育基地……这些卓有成效的工作拓展了县级司法行政工作的新领域,为全省乃至全国的基层司法行政工作提供了鲜活经验。

会后,张彦珍一行来到宁围司法所。当听到宁围司法所所长经常到学校开设法制课时,她表示赞许,并强调,发挥党员先锋模范作用、充分发挥基层司法所服务窗口作用,是司法行政服务群众、创新社会管理、服务基层的集中体现,是联系工作实际、深入推进“创先争优”活动的体现。

萧山司法行政法律服务中心是张彦珍视察的第二站。这间沿街的300多平方米的敞开放式大厅里,整合了法律咨询、人民调解、公证律师、法律援助等各项司法行政职能。张彦珍仔细询问了中心工作制度、局长值周制、法律夜市等,认为中心创新载体、提高效率、方便群众,切实起到了“服务窗口”便民利民惠民的积极作用。

瞿建成介绍,在萧山有两个中心是最有名的,一个是法律服务产业发展中心,另一个是司法行政法律服务中心。前者针对中小企业的法律需求,由司法局出面搭台,

组织了金融、公司等领域的专业律师为企业提供法律服务;后者则面向群众,让有诉求的老百姓只要走进中心,就能找到法律帮助。

据悉,如今在萧山,200人以上企业全部成立了企业调委会;各村村民小组和社区楼道都设立了1至2名调解信息员;农村“和事佬”协会共吸收会员3366名;司法行政部门与法院、交警、信访、劳动保障等部门积极配合,建立起了联动调解机制,成立了医疗纠纷、劳动争议、消费维权、交通事故等一批专业性、行业性、区域性人民调解委员会。

张彦珍强调,司法行政系统特别是基层司法所、人民调解委员会等单位要深入开展“为民服务、创先争优”活动,认真做好服务群众的各项工作。要增强服务意识,提高服务质量,提升司法行政服务人民群众的能力和水平。要了解群众需求,维护群众合法权益,引导群众依法理性表达利益诉求,自觉地把执法执业过程变成服务群众的过程,不断提升司法行政的整体形象和社会影响力。

省高级法院副院长 昨带队走访省律协

详细报道见今日2版

信我信未来
杭州银行
hzbank BANK OF HANGZHOU
www.hzbank.com.cn 客户服务热线: 96523